

春满鲁南

2022年“新春走基层”融媒系列报道

金融“联络人”，孔鹏飞愿做富民产业的铺路人

想群众所想，当好惠民“贴心人”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张夫稳 崔常松

“俯下身子，离群众更近一点”是孔鹏飞此前单位邹城农商银行对员工的言传身教。这一言传身教伴随着他14个年头。去年孔鹏飞被选派到邹城市太平镇担任金融挂职副镇长。如今完成角色转变的他，已走访辖内企业、新型农业经营主体，深化政银合作，当好金融“联络人”。



孔鹏飞向衍燕农机服务专业合作社负责人了解土地流转事宜。

想群众所想 才能赢得百姓认可

1月28日，邹城市太平镇平阳寺辖区最后一个年集。一早参加完镇政府会议，孔鹏飞驱车前往邹城农商银行平阳寺支行。当天，支行举行新春文化惠民活动，他去现场看看疫情防控措施落实情况。

戴口罩、测温、亮码，支行的防控措施让孔鹏飞心里踏实下来。大厅内，受邀书法爱好者们挥毫泼墨，一幅幅福字和春联跃然纸上，前来办业务的客户和周边居民领到新春“祝福”，满脸含笑离开，这让他很有感触。

他和支行行长张帅帅交流，“咱农商行跟百姓走得近，心离得也近，你瞧，这春联和福字，深受百姓欢迎。只有想群众所想、急客户所急、真心为群众办实事，才能赢得百姓认可。”

“俯下身子，离群众更近一点”是孔鹏飞此前单位邹城农商银行对员工的言传身教。这一言传身教伴随着他14个年头。

2021年6月，济宁市委市政府部署，立足实际需要，选派金融干部到镇街挂职，让金融服务落实到田间地头。在邹城，农商银行选派15名行内精英到镇街挂职，34岁的孔鹏飞脱颖而出，成为其中之一。当月8日，他被选派到邹城太平镇担任金融挂职副镇长。

孔鹏飞快速融入新工作岗位，完成角色转变，走访辖内企业、新型农业经营主体，深化政银合作，当好金融“联络人”，推动金融供给与需求间更精准对接，助力乡村振兴和家乡发展。

政银联络人 金融服务触手可及

“韩大哥，我来看看合作社土地流转的事怎么样了？有什么

需要政府出面解决的困难吗？”离开邹城农商银行平阳寺支行，孔鹏飞赶到位于韩石村的邹城市衍燕农机服务专业合作社，向负责人韩衍燕了解土地流转事宜。

衍燕农机服务专业合作社是邹城市最大的农机服务合作社，有会员50人、专业农用大型机械176台套。韩石村的中青年村民多在镇上的企业上班，合作社去年底计划从村里流转800亩土地，由于前期购置了几台农用机械，资金周转遇到难题。孔鹏飞获悉情况后，“牵线”银行协助合作社办理了80万元鲁担惠农贷。

拿到贷款，支付了村民租金，合作社顺利流转了土地。合作社和韩衍燕的农业发展版图也由此前的农机服务、农资经销、秸秆回收加工等扩大到农业规模种植。

农业大“生意”蒸蒸日上的韩衍燕高兴不已，对贴心高效的金融服务赞许有加。“小孔在银行时经常往合作社跑，现在当了金融副镇长也是三天两头地来，他是我们身边的‘金融顾问’，有资金需求，有发展难题，我愿意和他说道说道。”

韩衍燕说，合作社发展势头很好，对金融服务的需求也是越来越多，他（孔鹏飞）年轻、勤快、有活力，又有金融从业经历，这样的乡镇干部让自己觉得（金融）服务“精准到位”“触手可及”。

金融干部作为协调金融机构与地方融资发展的桥梁纽带，起着重要作用。挂职以来，孔鹏飞先后召集农业龙头企业、农业合作社、家庭农场、种养殖大户、乡村好青年等，举办32场金融座谈会，宣讲金融惠农惠企政策，牵线金融机构面对面精准服务。

挂职7个多月来，孔鹏飞已牵线促成当地金融机构投放涉农贷款近4900万元，惠及农业

企业、合作社、种养殖大户等24户。

发展铺路人 富民产业再发新枝

太平镇是工业强镇，驻地的邹城工业园区是省级工业园区，园区内有荣信集团、泰山玻纤、鲁抗生物等四上企业50余家。挂职后，孔鹏飞逐家走访园区企业，促成金融机构发放人才贷、科技成果转换贷等公司类贷款2000余万元。这期间，在他的牵线下，农商银行等金融机构对接当地党政机关、教育医疗、国企等单位，投放个人类贷款4000余万元。

作为挂职干部，孔鹏飞对金融助力乡村振兴、开展按揭农业尤其牵肠挂肚。挂职伊始，他便在太平镇主要领导的带领下，起草了当地的按揭农业实施方案，成立工作专班。作为副组长和联系人，他会同镇农业部门先后5次召开推进会，落实按揭农业事宜。

目前，太平镇已有4个村庄有了按揭农业项目的合作意向，完成按揭农业的可行性分析，“正在后续跟进，争取早日突破。”孔鹏飞说。

当日，孔鹏飞还去了趟福禾菌业有限公司，和公司法人王振利再一次沟通按揭菌业项目。王振利和对象此前在天津做工程，10年前返乡创业，涉足菌业生产，如今生意越做越大。福禾菌业已成为一家集研发、生产、加工、销售为一体的杏鲍菇工厂化生产企业，拥有智能化菇房100多间，年产值近亿元。

2020年，王振利夫妇俩看好价值更高的黑皮鸡枞菌种植，由于土地积水，公司正谋划迁址重建项目，孔鹏飞一趟趟去做工作，希望重建项目能实施按揭模式。“菌业技术门槛较高，公司对按揭模式有顾虑，担心农户技术原因受损，正和公司协商万全之

策。”

菌业是邹城的优势涉农产业，孔鹏飞觉得，按揭菌业是一项探索，一旦成功将让这一富民产业惠及更多农户。既然菌业公司对农户技术有顾虑，一方面筛选接揭农户，另一方面强化技术培训，这是孔鹏飞想出的破解

“按揭菌业”技术难题的两条路径。

“可能还会有其他困难，但我相信办法总比困难多。只要方向正确，利企利民，一切困难都是前进路上的考验和成长。”孔鹏飞坦言，按揭菌业这条路可能不好走，但自己愿意做铺路人。

鱼台三个不放松 筑牢治安防火墙

本报济宁2月10日讯（通讯员 常艳华）鱼台县公安局围绕辖区治安特点，紧抓治安管控、隐患排查、宣传防范“三个不放松”，确保辖区社会治安形势持续平稳。

加大巡逻力度，调整警力部署，延长有警时间，提高街面见警率、民警管事率，形成严防严打严管严控氛围；落实重点单位值班、门卫制度及内部安全管理和人防、物防、技

防等措施，督促单位完善监控系统；围绕侵财案件易发案的重点部位，实施有效的巡逻防控、动态巡查，有效遏制发案。

根据春季火灾的特点及规律，结合实际情况制定火灾隐患排查方案，进一步明确工作任务、目标和要求，责任落实到人。深入辖区商场超市、宾馆、加油站、出租房屋、建筑工地等行业场所开展安全检查。

曲阜供电上门服务 护航企业节后复工

本报济宁2月10日讯（记者 郭纪轩 通讯员 李笋 寻潇潇）2月9日，国网曲阜市供电公司组织工作人员走访圣阳电源等园区大型企业，佳节后企业复工时间节点，征求收集客户对供电服务、供电质量、客户报修等方面提出的意见和建议，认真整理汇总并及时反馈，建立良好对接机制，协助客户实现交费、查询等业务网上办理，得到客户好评。

同时，对供电线路开展巡视测温，对企业配电室和生产

车间进行安全用电检查，对发现的问题当场下达隐患整改通知书，帮助客户制定整改方案，督促协助客户及时整改。大力宣传电力法规和安全用电常识，进一步增强客户安全用电意识，共同营造良好的安全用电氛围。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：孔媛媛 组版：曾彦红 校对：施园